

纪录与闹剧

—2025年欧洲足坛夏季转会综述

即将进入世界杯年，球员们本应在改换门庭一事上变得谨慎，然而过去两个月的欧洲足坛转会市场，见证了又一个热闹的夏天。不仅仅因为俱乐部砸出的一笔笔高额转会费，也因为一出闹剧，让球员走向了俱乐部的对立面。

得益于强大的营收能力、品牌价值和对球员的吸引力，英超联赛又一次成为夏窗的主角。无论是总体投入还是重磅转会数量，英超都对其他联赛实现断层式领先。

根据德国国际转会网站“转会市场”统计，今夏英超转会总投入达到35.6亿欧元，大幅提高历史纪录，超过意甲、西甲、德甲、法甲的总和。欧洲五大联赛排名前五的单笔转会费，皆由英超创造，而排名前三的最贵引援伊萨克、维尔茨、埃基蒂克均出自利物浦，这也让利物浦成为史上在单个转会窗口花销最多的俱乐部。

去年夏天，告别克洛普时代的利物浦仅仅只有基耶萨一名新援到位。犹如一面镜像，时隔一年，斯洛特麾下的利物浦成为了夏窗最大的买家。尽管总投入接近5亿欧元，但利物浦的阵容并非无懈可击。由于求购水晶宫后卫格伊在最后时刻宣告失败，再加上意大利小将莱奥尼仍需打磨，利物浦在中后卫位置只能继续信任科纳特和范迪克，而后者无论是在季前赛还是已经开打的联赛中均已显现疲态，这为球队的英超卫冕之路埋下了隐患。

在俱乐部总投入前十名的榜单中，前七名均是英超球队。排在二到五位的，分别是切尔西、阿森纳、纽卡斯尔联和曼联。英超的购买力并非仅体现在传统强队，三支“升班马”桑德兰、伯恩利、利兹联也进入了榜单的前30名。

在前两个夏窗先后完成贝林厄姆、姆巴佩这两笔重磅交易的西甲皇家马德里在今夏较为低调，但依然花大价钱为未来投资，购入赫伊森、卡雷拉斯和马斯托托诺三位小将，其中转会费超过6000万欧元的赫伊森新赛季在后防线上展现出大将风度，甚至成为球队重要的出球点。

除了大手笔，还有几桩免签交易颇具情怀。在效力皇马13个赛季后，莫德里奇自由转会意甲AC米兰，尽管几天后就将年满40岁，但莫德里奇依然用出色的表现回报了“红黑军团”的信任。与莫德里奇携手来到意甲的，还有德布劳内，这位在曼城度过十年光辉岁月的比利时传奇中场，拒绝了来自沙特和美职联的邀约，选择加盟那不勒斯。两位老将在职业生涯末年继续征战高水平联赛，对于球迷，也是一种幸福。

除了轰动性的转会，今夏还上演了一出“肥皂剧”，多位球员为了离队甚至不惜以缺席训练这种极端方式向老东家摊牌。利物浦压哨从纽卡斯尔联以1.44亿欧元签下前锋伊萨克，后者也成为英超联赛有史以来的最贵引援，但这笔交易的背后，是一桩旷日持久的拉锯战。在接连错失埃基蒂克等潜在目标后，“喜鹊”本想留下锋线主将伊萨克，并拒绝了利物浦的多轮报价。但早已没有心思为纽卡踢球的伊萨克不仅没有在新赛季出场，还通过一则声明公开宣布他与纽卡之间已无信任可言。尽管伊萨克最终成行，但他的职业素养也被一些球迷打上问号。

不仅仅是伊萨克，哲科、亚沙里也用类似的方式向原俱乐部“逼宫”，并最终分别转会至阿森纳与AC米兰。

当然并非所有球员都能如愿，比如亚特兰大的边锋卢克曼。面对国际米兰颇具诚意的4500万欧元报价，亚特兰大依然选择拒绝。一怒之下的卢克曼除了缺席训练，还在社交媒体炮轰俱乐部“未兑现承诺”。随后亚特兰大解释称与卢克曼确实有“君子协定”，承诺当有顶级俱乐部递交合适报价时，会考虑放行，但这一协定仅适用于意大利之外的俱乐部。在球员与俱乐部僵持的情况下，有媒体报道称科特迪瓦名宿德罗巴甚至带着一份50页的非洲足联的请愿书，恳请亚特兰大以公允的方式对待这位尼日利亚前锋。现在卢克曼依旧留在队中，只能探讨前往土耳其联赛等少部分转会期依旧开放的联赛踢球。

经历了卢克曼风波的亚特兰大主教练尤里奇

坦言，这样的局面下，最为受伤的是球迷。他说：“俱乐部与球员经纪人只会顾着自己的利益，而球迷的失望始终存在，他们需要面对的是理性与情感的选择。”

或许受到伊萨克的影响，目前三轮英超联赛战罢，上赛季排名第五的纽卡难求一胜，位列第17名。因此有主教练呼吁，在联赛开打前结束转会窗口。

在意甲首轮联赛中，深陷转会传闻的博洛尼亚后卫卢卡库一次漫不经心的防守造成了丢球，为此球队主教练伊塔利亚诺大为光火。他说：“一些球员在比赛日的早晨还在给经纪人打电话要求离开，还有一些球员不想来训练，这太不可思议了。俱乐部有大把的时间完成转会，现在应该结束了。相反，球队的一些丢分就是因为部分球员的心不在焉。”

当然也有不少球队在现行的转会政策中受益。比如临近意甲新赛季开赛，那不勒斯宣布卢卡库将长期伤缺，卫冕冠军加急从曼联引进霍伊伦，避免了球队在多线作战的情况下只有卢卡一名正印中锋的尴尬。

因此即便关于提前结束转会窗的提议早已有之，但考虑到现实情况，这样的讨论暂时只能停留在博弈阶段。

据新华社

卡扎伊什维利



泰山队脱胎换骨 下赛季争冠有戏

在中超联赛第23轮，山东泰山于主场以6:0的悬殊比分大胜北京国安。济南日报报业集团旗下的“新黄河”客户端在相关撰文中指出，泰山队如今精神面貌已然焕然一新，下赛季极有机会重新跻身争冠序列。

在近6轮比赛里，泰山队攻势凌厉，斩获11个进球。其中，卡扎伊什维利近来的竞技状态堪称惊艳，仿若“开挂”一般。不难察觉，自韩鹏与新的教练团队接手泰山队之后，卡扎伊什维利在球场上的表现愈发自如。往昔在崔康熙执教时期，这位曾在K联赛大杀四方的攻击手，时常陷入挣扎之境。彼时，众多泰山队球迷曾表达期望，希望球队在调整外援时将他替换。

然而，韩鹏通过精妙的战术调整，不仅提升了泰山队的进攻效率，更彻底激活了卡扎伊什维利。作为泰山队进攻端战术调整的直接受益者，他在前场获得了更为充裕的活动空间，终于得以淋漓尽致地发挥出意识出众、射术精湛的技术特点，顺理成章地成为了泰山队进攻的爆点。

在这场备受瞩目的“京鲁大战”中，泰山队防线的表现着实可圈可点。在比赛打响之前，北京国安于中超、足协杯双线作战中火力全开，在4场比赛里斩获18个进球，进攻势头极为凶猛。

由西班牙中卫洛佩斯领衔的泰山队防线，此役出色地执行了教练组的战术部署，极具针对性地遏制了对手的进攻。不得不说，此前曾饱受争议的洛佩斯，凭借这场关键战役中的过硬表现，有力地证明了自身的能力。

泰山队能够赢得这场“京鲁大战”，依靠的不仅是成功的战术布置，更有三军用命的比赛态度。在本场比赛中伤愈复出的泽卡，赛后膝盖裹上了厚厚的冰袋，谢场时甚至连跳跃都显得力不从心。赛后接受采访时，这名巴西中锋透露，自己此役是带伤出战：“这场比赛颇为艰难，因为我带着膝盖的轻微伤痛打满了全场。但这场比赛至关重要，我在赛前与教练及团队进行了沟通，表达了自己出战的意愿，每一位球迷都渴望我们能赢得这场胜利。”

此前接受采访时，泰山队领队范学伟曾表示，球队本赛季的目标之一是重塑泰山队的精神：“这并非意味着我们此前缺乏精神，而是这种精神应当持之以恒地延续下去，而非在遭遇困难时便消失殆尽。”

以六球的巨大优势大胜北京国安，泰山队在本赛季首次赢下“强强对话”。尽管本赛季跻身争冠集团困难重重，但倘若泰山队能够将这种良好的势头延续下去，完全有机会在下赛季重新跻身争冠序列。

济友

